

Baráti gazdasági együttműködési megállapodás Magyarország és a Szovjetunió között

Magyarország és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége kormánykötés között a 1960. évi kölcsönös áruszállításokra vonatkozó tárgyalások eredményesen befejeződtek és az árucsereforgalmi jegyzőkönyvet december 17-én Budapesten aláírták. A jegyzőkönyv a két ország közötti árucseréket továbbá jelentős növekedését irányozza elő. A forgalom 1960-ban mintegy kétmilliárd rubelre emelkedik.

A Szovjetunió — mint az előző években — 1960-ban is szállít Magyarországnak vasércet, kőszén, ásványi olajat, kokszt, hengereit, acélt, ferró-ötvözeteket, színesfémeket, faanyagot, gyapotot, nyersfoszfátot, fémvágó szerzőgépeket, traktorokat, különféle mezőgazdasági gépeket, utépítő gépeket, valamint a magyar népgazdaságnak szükséges más áru-félt, továbbá szemelvételeket, háztartási hűtőgépeket, órákat és különféle fogyasztási cikkek.

A Szovjetunióba szállításra előirányzott magyar áruk listáján jelentős helyet foglalnak el a gépipar termékei, köztük hajók, úszó- és por-

táldaruk, élelmiszeripari berendezések, vegyipari berendezések, fémvágó szerzőgépek, ellenőrző műszerek, híradástechnikai berendezések és személygépkocik. A gépipari termékeken kívül Magyarország konfekciót, kötöttáruat, cipőt, méteráruat, bort, dohányt és más hagyományos árukat szállít a Szovjetunióba.

A Magyarország és a Szovjetunió közötti kölcsönös áruszállításokra vonatkozó 1958—1960. évre szóló hosszulejártú kereskedelmi egyezmény az 1960. év végén lejár, ezért a két kormánykötés megállapodott abban, hogy a közeljövőben tárgyalásokat kezdenek az 1961—1965. évekre szóló új, hosszulejártú kereskedelmi egyezmény megkötésére.

Az 1960. évi áruszállításokra vonatkozó tárgyalások a két ország érdekeit kölcsönösen figyelembevéve, a testvéri barátság és a teljes megértés szellemében folytatódtak.

Az árucsereforgalmi jegyzőkönyvet magyar részről Incze Jenő külkereskedelmi miniszter, szovjet részről N. Sz. Patolicsev külkereskedelmi miniszter írta alá.

Nagyarányú pénzügyi boirány Ausztriában

(MTI). A bécsi érseki helynökség és az osztrák püspöki gyülekezet pénztárából 16 millió schillinget elikkasztott és elpanamázott egyházi alkalmazottak és »üzletemberek« bűnyüének egy hete tartó esküdtzéki főtárgyalása állandó izgalomban tartja a közvéleményt, de főleg a katolikus hívőket és egyházi vezetőket. Szerdán egy újabb bűnyü »villámeljárást« folytatott le a bécsi törvényszék: Johannes Haselgruber, az ismert acélgyáros 190 millió schillinges csalárd bukásának ügyében.

Bécsi politikai körökben nem titok, hogy az Osztrák Néppárt részére rendkívül kényes kérdéseket is érintő Haselgruber-ügy villámgyorsan halad — szinte a sokkal nagyobb port felvert egyházi sikkasztók bűnyüének árnyékában, — elejét akarták venni annak, hogy politikai boirányperré dűzadjon.

A sietség túl feltűnő volt, de a kísérlet eredménnyel járt. Amikor a légvárakra épült üzleti vállalkozás összeomlott, a gyárat 230 millió schilling üzemi vagyonnal és követeléssel szemben 420 millió schilling adósság terhelte.

Haselgruber azzal próbált védekezni, hogy elmondta: a Giro-Zentrale néppárti vezető pártpolitikai elgondolásból szinte »ráerőszakolták« a rövidlejárátú hiteleket. Az időközben meghalt Heini néppárti miniszter kifejezetten megbízást adott neki, hogy az államosított osztrák acélpáru üzemek ellensúlyozására gyorsan nagyüzemmé bővítsé magántulajdonban lévő acélgyárat.

A tanácselnök az ügyészszel együtt arra sem volt kíváncsi, hogy az Osztrák Néppárt Raab kancellár ígéretének megfelelően, visszafizette-e a csűdtőmeg vagy-on-pénztárba azt a 23 millió schillinget, amit Haselgruber a Giro-Zentralától »ráerőszakolt« kölcsönökből »választási költségek fedezésére« a Néppárt pénztárába befizetett.

Haselgrubert a törvényszék nyolchónapi szigorított fogházbűntetésre ítélte.

Szaktmunkásképzés Irakban — szovjet segítséggel

Kasszem iraki miniszterelnök fogadta G. I. Zelenkót, a szovjet minisztertanács mellett működő szakoktatási állami bizottság elnökét. Megtárgyalták a szovjet—iraki gazdasági és műszaki együttműködési egyezményvel kapcsolatos szakoktatási kérdéseket. Szovjet segítséggel szakmunkásképző iskolák hálózata létesül majd az Iraki Köztársaságban.

PÉNTEKEN DUNAFÖLDVÁROTT SORSOLJÁK A LOTTÓT

Az év utolsó előtti lottósorsolását idén rendezik meg. A lottó 51. játékheté nyerszámlát december 18-án, pénteken Dunaföldvárott sorsolják.

Joszip Broz Tito távirata Dobi Istvánhoz

Joszip Broz Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke táviratban köszönte meg Dobi Istvánnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökének Jugoszlávia nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságait.

Nyugatnémet politikusok nyilatkozata a leszerelésről és a német kérdésről

Mint az AP jelenti: Ollenhauer, a Német Szociáldemokrata Párt elnöke a leszerelésről kijelentette, hogy a leszerelési tárgyalások nehezkesek lesznek, de véleménye szerint valamennyi hatalom komolyan kívánja a fegyverkezési hajtsza besűntetését.

Szerinte három lépés vezet a leszerelés felé: 1. olyan szerződést kell kötni a nukleáris fegyverkérséletek ellenőrzéséről, amely megtiltja a további robbantási kísérleteket és amely végűl is az összes atomfegyverek megsemmisítéséhez vezet; 2. meg kell szabni a hadsereg maximális létszámát a különböző országokban; 3. csűkkentett katonai létszámú övezetet kell létrehozni Közép-Európában.

szervezők a nukleáris fegyverkérséletek ellenőrzéséről, amely megtiltja a további robbantási kísérleteket és amely végűl is az összes atomfegyverek megsemmisítéséhez vezet; 2. meg kell szabni a hadsereg maximális létszámát a különböző országokban; 3. csűkkentett katonai létszámú övezetet kell létrehozni Közép-Európában.

Az üzletek szombati nyitvaarítása

Az üzletek nyitvatartási rendje szombaton: az élelmiszerboltok a szokásos szombati nyitvatartási rend szerint árusítanak. A Szegedi Kiskereskedelmi Vállalat következő üzletel este 6 óráig tartanak nyitva: 2-es Ajándék, 8-as Kisáruház, 12-es Háztartási Bolt, 13-as Il-latszerbolt, 20-as Papír-, 21-es Játék-, 22-es Hangszer-, 23-as Műanyagbolt, 29-es Rádió Villamosság-, 33-as Háztartási edény és 43-as számú Üveg-Porcelánüzlet.

A Ruházati Bolt is ugyan-csak 18 óráig tartja nyitva a következő árudát: 3-as Női modell, 7-es Férfikonfekció, 8-as Férfidivat, 9-es Szivárvány Áruház, 10-es Különleges méteráruk, 13-as Hőféherke gyermekruházati, 16-os Elit cipő-, 17-es Cikta cipőüzlet, 19-es Verseny Áruház, 31-es Sírály női divat-áru, és a 32-es számú Leértékel áruk boltja, valamint a ságvártelepi ruházati áruháza.

Ezenkívűl 18 óráig árusítanak még szombaton a Tisza Állami Áruház, a Népművészeti és háziipari szövetkező bolt, az Állami és Magyar Könyvtérjesztő Kárárs utcai boltjai, a Klauzál térsi Képzőművészeti Bolt, az Ofotért Vállalat és az Ora Ekszer Vállalat üzletel.

Kitűntették Hidas Antalt

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa több évtizedes írói és munkásmozgalmi tevékenysége elismerésűl — hatvanadik születésnapja alkalmából — Hidas Antal költőnek a Munka érdemrend kitűntetés adományozta. A kitűntetés Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyűjtotta át.

A tervezettnél jóval több tenyészállattal gyarapodnak az idén a termelőszövetkezetek

A 3004/1-es kormányhatározatban az 1959. évre előirányzott tenyészállat-szállítványokat mindenütt megkapták a termelőszövetkezetek, sőt egyes állattal-állományoknál már jelentős túlteljesítés tapasztalható. A tenyészállatforgalmi gazdasági iroda igazgatóságán elmondták, hogy a termelőszövetkezetek közös állattal-állományának gyarapítása, illetve feljavítása érdekében több mint 31 500 tenyészszarvasmarhát, továbbá 32 500 tenyészcsűköt, csaknem hét és fél ezer anyajuhot, s körülbelűl 900 000 tenyészbaromfit adtak át. A közös gazdaságoknak juttatott tenyészállatok szá-

ma több tízezerrel haladja meg az előirányzatot. A tervek szerint 1960-ban még ennél is nagyobb segítséget nyűjt az állam a termelőszövetkezetek közös állattal-állományának kialakításához: tenyészszarvasmarhából 38 000-t, kocából 60 000-t, anyajuhból 5000-t, baromfiből pedig kerekén 1 260 000-t adnak át a tenyészállatforgalmi gazdasági iroda közvetítésűl. Mindezekon kívül az idei évre előirányzott 18 000 tenyészcsűk helyett 27 000-re köűttek nevelési szerződést, ezekből jövűre 10 000-t adnak át a közös gazdaságoknak.

A szovjet sajtó a NATO tanácsüléséről

A szovjet sajtó továbbra is nagy teret szentel a NATO párizsi tanácsülésével foglalkozó beszámolóknak. A lapok megállapítják: a NATO vezetői továbbra is a régi irányba akarják kényszeríteni a szervezet tagállamait, nem akarnak engedni az új idők követelményeinek.

Ezt a megállapítást vonja le a Pravda párizsi tudósítója Herter amerikai külügyminiszter beszédéből. »Amikor a világ népei abban reménykednek, hogy a legközelebbi jövőben megoldják a leszerelés problémáját, az USA külügyminiszteriumának vezetője azt javasolja, hogy legalább tíz évre dolgozzák ki a fegyverkezési versenyt terveit« — jegyzi meg a lap.

A Pravda Von Brentano nyugatnémet külügyminiszter felszólalásáról megállapítja: ezt a beszédet a hidegháború szelleme diktálta és Brentano szavaiban a

bonni diplomácia jelenlegi irányzata jutott világosan kifejezésre. A Pravda rámutat: az ülésszak legűjabb eseményei ismételtén bizonyították, hogy az amerikai és a nyugatnémet küldöttek nyomást gyakorolnak társaikra, a NATO vezetői katonai terveinek elfogadására akarják kényszeríteni őket.

Az Izvesztija párizsi tudósítója hangsűlyozza: bár az ülésszakon egűségesen megnyilvánult a fegyverkezési versenyt folytatására irányuló törekvés, a vita alakulása azt is feltárta, hogy a résztvevők között jelentős nézeteltérések vannak a nemzetközi helyzet új jelenségeivel, az új politikai irányzattal kapcsolatban.

Egyetemi küldötteket látnak ma vendégűl az Ujszegedi Kender-Lenszűvű Vállalat munkásai

Idén tavasszal a Szegedi Tudományegyetem meghívására az Ujszegedi Kender-Lenszűvű Vállalat több vezetője és munkása látogatta meg a szegedi egyetemi intézményeket, s ismerkedett a professzorok, tudományos kutatók munkájával és a diákifűjság életével. Az akkori látogatást most adja vissza a Tudományegyetem küldöttsége a gyár dolgozóinak, Ma délután dr. Antalffy Gyűrgy, a Tudományegyetem rektora, s Székely

Lajos, a rektorhelyettes vezetésűl tizenhét tagű küldöttség keresi fel az Ujszegedi Kender-Lenszűvű Vállalatot. Az üzemi pártbizottság és igazgatóság a küldöttségben lévő egyetemi tanárok, tanársegédeknek és egűb, tudományos munkát végző dolgozóknak, valamint egyetemi funkcionáriusoknak bemutatja az üzemet, a gyártás menetét, a dolgozók munkakörülményeit. A délutáni programban szerepel az egyetemi küldöttek és munkások eszmecsereje, beszélgetése is az aktuális kérdésekről, továbbá az értelmiség és a munkásosztály kapcsolatáról, együttműködéséről.

Megkezdűdött az Építéstudományi Intézet háromnapos ülésszaka

Az Építéstudományi Intézet, 10 éves fennállása alkalmából háromnapos tudományos ülésszakot szűmol be eddigi munkájáról, eredményeiről és terveiről.

Megkezdűdött a karácsonyi csűcsűorgalom a postánál

December elejétűl 50 000—50 000-rel több csomag jűtt külfűldről, mint évközben. Gyűvanakkor Budapestről és vidékről naponta 10 000-rel több csomagot adtak fel külfűldre, mint máskor.

A hazai levél- és csomagfeladás, kézbesítés is megűnőkedűt az elműűl hétében, az »igazi« karácsonyi orgalom azonban csak ezen a héten indűlt meg. A karácsonyi forgalom eddig nem okozott fennakadást, ami a posta idűben való jó felkészűlését dicsűeri. A postásoknak továbbra is az a céljuk, hogy az ünnepekre minden karácsonyi küldeményt megkapjanak a címzették. Ezért kéri a közönséget, hogy a karácsonyi jókívánságokat tartalmazó űdvűzűlőlapokat és leveleket december 21-ig, a csomagokat pedig legkűsűbb december 22-ig adják fel. Megkűnyűíti a postások munkáját az is, ha a feladók a csomagokban címműsűlőlapot helyeznek el.

Budapesten szerepelt a Szegedi Pedagógiai Fűiskola Énekkara

Mint már írtuk, a Szegedi Pedagógiai Fűiskola énekkara, amely annak idején a »Zenés szerdák« hangversenyeknek szép kezdeműnyezésűl már felhívta magára a figyelmet, az elműűl napokban a fővárosban szerepelt. A múlt hét csűtűrtűkén utaztak a fővárosba és három alkalommal léptek fűl. Pénteken este a városháza nagyteremében a Bartók Béla-kűrus hangversenyén működtek közre. Szombaton délután a Magyar Rádióban szerepeltek, ahol egy 8 számból álló önálló műsűrt vettek fel az énekkar számaiból hangszalagra.

Vasárnap délután az Egyetemi Szűnpadon rendeztek önálló hangversenyt. A hangverseny első részében

Palestrina, Purcell, Hassler, Gastoldi, Rauch, Lully madrigáljait énekelte a kűrus. A második részben elhangzott számok közül különűsen szép sikert aratott Kodály—Ady: Akik mindig elkűsnek című kűrusműve, Bartók Nűgy szűlvák népdala és Falűdi—Juhász Gyula Magyar nyár 1918 című szerzeménye. Az énekkar hangversenyén, amelyet Falűdi Béla vezűnyelt, Jancsó Adrienne előadoművész szavalatokkal, Szendrei Imre zongoraművész a fűiskola tanára pedig zongoraszámmal működűt közre. A hangversenyen dr. Káldor János fűiskola docens mondott érdekes és tanulságos összekötűszűveget.

Az amerikai kéműűnűk az űdvűhadserűgben, a milliomos Rockefeller Wisconsinban szállt sűkra a hidegháborű mellett

A hidegháborű amerikai hívei kitartóan igyekűsnek gátat vetni a nemzetközi feszűltség enyhűlésének. Allen Dulles, az Amerikai Egűsűlt Államok központi hírszerző hivatalának igazgatója a napokban az űdvűhadserűg New York-i szűvezetésének évi közgyűlésén mondott beszédében fellépett a nemzetközi légkűr megjavulása ellen.

Allen Dulles rendkűvűl idegesűti a Szovjetunió gűsűsű gazdasági és műszaki eredményei és az a hatás, amellyel ezek az eredmények járnak az ázsiai, afrikai és latin-amerikai országokra.

Allen Dulles — aki szemmel láthatólag ellensűgesen szemlűli a békés egűttűlésre irányuló intűzkedéseket — kijelentette, hogy a nyugati hírszerző szűlgálatot »nem árnűtija el« az egűttűlés szovjet politikája. Dulles világosán értűsre adta: az Egűsűlt Államok nem nyűgszik bele, hogy a kelet-európai népek a szocializmus útját választották.

Nelson Rockefeller, New York állam kormányzója Milwaukee-ben (Wisconsin állam) a nemzetközi űgyek tanácsának űlésén azt bizonygatta, hogy a Szovjetunió és Kína a legkomolyabb és legsűrnyűbb veszűly, amellyel az Egűsűlt Államok a történelem során valaha is szembenállott. Rockefeller ismét javasolta, hogy az Egűsűlt Államok tegyen szűnt »maximális katonai potenciára«, mert szerűnt »a kommunistákkal csak ilyen pozicűből lehet sikeresen tárgyalni«.

A New York Times, amikor közűl Nelson Rockefeller felszólalását, hangsűlyozza: Wisconsin államban még a Kűrtársasági Párt tagjai is »lelkeseűsnek nűlkűl, sőt ellensűgesen« fogadták pártjuk e tagjának jelűlését az elnűki tisztre. (MTI)

Több mint száz év óta nem volt az idei évhez hasonló űszi-tűli szárazság a Duna vízgyűűtűjében

Általában az űszi és tél-eleji szárazság november közepén szokott végetérni. Az idűn azonban nemcsak házánkban csapadéksűgűny az űsz és a tél. A Duna fű vízgyűűtűjében, az Alpokban már márciusűl kezdűve szűkstatlanul száraz az idű. A statisztikák szerint legűtűbb több mint száz éve, 1857-ben volt az idei évhez hasonló űsz — tél szárazság a Duna vízgyűűtűjében — mondotta Jáno Albert, az Országos Vízjelző Szűlgálat osztályvezűtűje. A magyarországi szárazságon, a vízjelző szűlgálat évkűnyvei szerint — 1947-ben az idei űszhűz hasonló űsz, alacsony volt a Duna vize. Ekkor augusztusban kezdűdűt a szárazság és november 6-án 51 centiméteres vízállással a Duna »rekordot« állított fel. November közepén azonban megűndűlt az esűzés és néhány nap alatt a Duna vízszűntje is elérte a 250 centimétert. Hasonlóan tartosán alacsony volt a Duna vize 1943-ban is. Az idűn a hosszantartó alacsony Duna vízállás legkűsűbb értékűt december 3-án, 4-én és 5-én mérték, ekkor 112 centiméter volt Budapesten a Duna.

Az idei szűszűves idűjárás, ami átmenetűleg elkeűrűlte hazánkat, még számos meglepetést tartogathat. A meteorológűsok véleménye szerűnt hazánkat a Kárpátok gyűrdűje mentette meg az Európa-szerte dűhűngű ítéletűdűtűl. Hasonlű volt a helyzet az Alpokban is. Ezűrt nem tűrhetett be a nyugat-európai csapadékos idű a Duna vízgyűűtűjébe. Mivel a szűszűves idűjárás már mérűkűlűdik, december második felűg valószűnűleg nem száműthatunk jelentűsebb csapadéokra.